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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού 

 
Θέμα: Να γίνει ο αναγκαίος αριθμός αποσπάσεων ώστε να καταστεί δυνατή η υλοποίηση 
του προγραμματισμού στην Ελληνική Ολυμπιακή Επιτροπή και στις Αθλητικές 
Ομοσπονδίες. 

Η ανησυχία τόσο της Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής (ΕΟΕ), όσο και των Αθλητικών 
Ομοσπονδιών για την ενδεχόμενη μείωση της τάξης του 30% των αποσπασμένων 
προπονητών-εκπαιδευτικών στις 31 αθλητικές Ομοσπονδίες, είναι δικαιολογημένη. 
Πρόκειται για μια εξέλιξη που θα αποτελέσει βαρύ πλήγμα για τον ελληνικό αθλητισμό, 
ιδιαίτερα σε μια περίοδο κατά την οποία όλοι οι φορείς του αθλητικού οικοδομήματος 
προσπαθούν να δημιουργήσουν τις προϋποθέσεις για την ανάδειξη της νέας γενιάς 
αθλητριών και αθλητών.  

Προφανώς η παραπάνω εξέλιξη είναι αποτέλεσμα της συνολικής μείωσης του αριθμού 
των εκπαιδευτικών στα σχολεία. Αυτό άλλωστε μαρτυρά και η κατά 50% μείωση των μόνιμων 
διορισμών εκπαιδευτικών που εξαγγέλθηκαν για την ερχόμενη σχολική χρονιά, κι αυτό έχει 
αποτέλεσμα στον αριθμό των αποσπάσεων εκπαιδευτικών σε φορείς. Επιβεβαιώνεται και 
με αυτόν τον τρόπο ότι η επιλογή της υποχρηματοδότησης και της υποστελέχωσης είναι 
διαχρονική, υπηρετήθηκε από όλες τις κυβερνήσεις και αφορά τη συνειδητή πολιτική επιλογή 
να μένουν δραματικά ακάλυπτες σημαντικές ανάγκες στην μόρφωση, τον αθλητισμό κ.α.  

Όμως, ο αθλητισμός δεν είναι πολυτέλεια, αλλά βασική ανάγκη για το σύνολο του 
πληθυσμού, με τις διαφοροποιημένες ανάγκες φυσικά ανά ηλικιακή κατηγορία. Με βάση την 
ανακοίνωση της ΕΟΕ οι αποσπασμένοι προπονητές-εκπαιδευτικοί είναι οι άνθρωποι που 
βρίσκονται κοντά στα παιδιά, που γνωρίζουν τις πραγματικές ανάγκες της βάσης, που 
εντοπίζουν ταλέντα, που καλλιεργούν την αγάπη για την άθληση και που μεταφέρουν στην 
πράξη τις αξίες του αθλητισμού, της προσπάθειας, της πειθαρχίας, της συνεργασίας και του 
ευ αγωνίζεσθαι. Ο ρόλος τους είναι ακόμη σημαντικότερος στην περιφέρεια, στα νησιά, στις 
απομακρυσμένες και ακριτικές περιοχές της χώρας, εκεί όπου η πρόσβαση των παιδιών σε 
οργανωμένες αθλητικές δομές είναι συχνά δυσκολότερη. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κα. Υπουργός τι προτίθεται να κάνει ώστε να γίνει ο αναγκαίος αριθμός 
αποσπάσεων για να καταστεί δυνατή η υλοποίηση του προγραμματισμού στην Ελληνική 
Ολυμπιακή Επιτροπή και στις Αθλητικές Ομοσπονδίες. 
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